

魅力乡镇

“宁可十防九空 不可一刻放松” ——彭泽县浪溪镇干群奋战防汛抗洪一线

欧阳鹏

近期,受连日强降雨影响,彭泽县浪溪镇流域水位急剧上涨,浪溪水库水位超历史新高,太泊湖水持续上涨,防汛抗洪进入最关键阶段。面对严峻汛情,浪溪广大党员干部冲锋在前,扛起“硬核担当”,各界群众守望相助,构筑起坚实的“浪溪防线”。

7月上旬,接连几天暴雨席卷浪溪,浪溪水库水位持续上涨,8日4时50分,库水位33.55米,超汛限水位6.55米,创历史新高。受水库泄洪及降雨影响,通江渠道,浪溪河、东湖水位快速上涨,浪溪集镇部分道路被淹受阻,多处山塘、河涌被冲毁。百圩、港下、大柱、丰岭通镇道路被淹,突来的洪水无情的肆虐着。

“我在浪溪生活了70余年,还是第一次看到水漫过

桥头,比桥面还高1米。”浪溪桥头的居民齐大富说。

一辆辆卡车日夜工作,将石料、土方等救灾物资运送到各防汛指挥所物资储备点,30台挖掘、铲土工程车在圩堤上时刻待命,随时准备投入抢险中。截至目前,已运送救灾物资400余车,工程机械救灾车辆出动260余次,200余名干群投入到防汛抢险中,已落实碎石、块石600方,化纤袋4万条,三色布60捆,防浪桩500根,并及时全部运到指定地点。

自进入汛期以来,浪溪镇党委政府高度重视,启动应急预案,第一时间成立以党委书记为组长的防汛工作领导小组,以镇长为指挥长的指挥部,组建百圩大堤、通江渠道、东湖大堤浪溪段指挥分部,明确各堤段的责任领导

和巡查值班人员;充分调动群众积极性,干群齐上阵;充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,浪溪镇机关党支部与东湖防汛各责任单位建立联动机制,成立临时党支部;党政班子成员全员上阵到蹲点村查看山塘水库、地质灾害点及防汛物资储备情况;镇村干部集体下沉到村组清理排水口杂物,清理排水障碍物。

该镇组建3只24人的巡堤抢险队和3只共20人专职应急抢险队,按照46553巡堤查险要诀,组织不间断“拉网式”排查,针对往年汛期重点地段,加强防护,安放防汛物资,提前制定应对措施,及时排除隐患。“宁可十防九空,不可一刻放松,确保人民安全、圩堤安全。”浪溪镇主要负责人在参与防汛抢险时说道。

都昌县徐埠镇 社会各界为防汛献爱心

都昌讯(刘博 黄少鹤)受长江中上游来水持续增加影响,鄱阳湖都昌站高潮水位仍没有明显下降趋势,针对防汛工作严峻形势,都昌县徐埠镇社会各界纷纷行动,以多项务实举措,第一时间助力防汛一线,共同筑牢防洪救灾“同心堤”。

7月19日,九江都昌经济文化促进会徐埠分会来到徐埠镇中心敬老院,为当地捐款1万元现金,助力徐埠镇防汛救灾工作。

“防洪期间,家乡受灾严重,我们作为一个爱心协会,要勇于担当,做出我们应该做的。”九江都昌经济文化促进会徐埠分会负责人说道。

连日来,面对汛情考验,都昌县徐埠镇上下快速行动,全力开展防汛工作,爱心人士、爱心企业、爱心协会等不断为防汛一线献上自己的爱心,共同筑牢防汛抗洪堤坝。

永修县江上乡 开展送温暖献爱心捐助活动

永修讯(付茹菡)为帮助受灾群众迅速恢复生产生活,重建美好家园,永修县江上乡党委高度重视,并于7月17日下午开展向受灾群众“送温暖·献爱心”慈善一日捐活动。

乡党委主要负责人组织在家机关干部现场捐款,其他在圩堤值班的干部和驰援兄弟乡镇的干部虽然身在一线,但却心系受灾群众,纷纷通过微信进行捐款。洪水无情人有情,虽然金额有限,但是爱心无限,希望通过大家的力量向灾区群众传递一份温暖,一起加油,共度难关。

庐山市蓼南乡 干群齐心保收成

庐山市讯(左秋燕)“积水排出来了,我的莲子终于有救了……”,莲园基地老板杨先生拉着村委会负责人的手激动地说。

受汛情影响,庐山市蓼南乡泡沙墩千亩白莲基地的50多亩白莲被淹。自7月4日以来,乡党委、政府、村委即组织人员昼夜不停进行排涝。7月8日,暴雨倾盆而下,莲园旁边的南源圩出现部分塌方险情。庐山市委组织部党员突击队、蓼南乡机关党员先锋队、横岭村党员先锋队不约而同来到现场,与群众一起将一袋袋泥沙搬至堤脚,成功保住了堤坝,也阻止了莲园二次受灾。

经过15天日夜不停的努力,50余亩莲园涝患终于全部解除。虽然难以实现预期产量,但经过“抢救”,基本的收成总算保住了。

柴桑区港口街镇 父子携手抗洪魔

柴桑区讯(金子琪)“我也可上,把沙袋给我”,“爸,你注意安全,别闪着腰”。在王家咀防汛大堤上,我们看见了这对父子的身影。

王忠云的爸爸王金平是茶岭村王家咀的一名普通村民,7月8日下午,瑞昌市安定湖水位急速上涨,而湖的东边是茶岭村王家咀,当时,王家咀坝的坝面与水面相隔仅为30公分,随时有溃堤的风险,情况十分危急。得知儿子在王家咀大堤上,他积极主动参加到加固子坝行动中,火速赶往现场。

据了解,王忠云是一名退伍军人,他说父亲总教育他做人要饮水思源,港口是他的故乡,从部队回来就是要建设家乡。汛期第一天,王忠云就主动申请上长江赤心堤值守,而7月8日下午,王忠云也是值了夜班赶到王家咀大堤现场支援的,奋战了一夜,最终消除安全隐患。

防汛以来,港口街镇还有很多像王忠云、王金平这样的防汛“父子兵”,他们携手上阵,硬核出击,共同战斗在防汛抢险第一线。

都昌县左里镇 紧绷汛期纪律弦

都昌讯(周慧子)自7月10日7时起,都昌县防汛应急响应升至Ⅰ级,濒临鄱阳湖的左里镇全面进入战时状态,全镇上下在勠力同心护民安的同时,也时刻紧绷汛期纪律弦。

左里镇党委、政府主要领导分别在新妙湖和团子口圩堤紧急组织学习《省纪委关于严明战时纪律切实做好防汛抗洪抢险救灾工作的紧急通知》等文件精神,要求值班人员牢固树立风险意识,从严格执行防汛值班值守制度,从细做好巡堤查险及汛情汇报,从实做好巡查及交接班记录,全力做好防汛各个环节的工作,确保人民生命财产安全。学习结束后,还同值守人员沿着圩堤巡查渗漏点。

该镇党委、政府始终把抗洪抢险放在当前工作的首要位置,主要领导率先垂范,白天到各村安排指导工作,走访安置点、看望受灾群众,晚上凌晨与镇村党员干部一同夜巡圩堤、排查险情,填装沙袋、开挖沟渠,时刻保持高度警觉和纪律自觉,确保防汛救灾各项责任举措落实到位,全镇上下团结一致,形成防汛抗洪工作强大合力,全力以赴确保安全度汛。

瑞昌市湓城街道 全力做好巡堤查险工作

瑞昌讯(王金菊)近日,长江、鄱阳湖维持高水位,沿江滨湖堤防险情不断,瑞昌市湓城街道严格对照Ⅰ级响应,组织街道党员干部成立防汛突击队,对市城防堤进行24小时不间断、全覆盖、拉网式巡查,做到第一时间发现问题,第一时间处置问题,解决风险隐患,保证大堤安全。

瑞昌市乐园乡 干群携手共度难关

瑞昌讯(陶晨 朱微)“河水涨上来了,老人小孩都到楼上去,能干活的到村部来,一起装沙袋、堵缺口”。瑞昌市乐园乡北畈村应急广播一响,在村的中青年村民全都来了,“保河坝就是保我自己的田、自己的家啊”,村民们毫无怨言,和村干部一起冒着大雨装沙袋、抬沙袋、堵缺口,干群齐心守护家园。

桥棚村邢家水库是小二型水库,也是这次防汛的重点位置,“这边我守着,你们赶快去各家各户看看有没有淹进屋子的,特别是只有老人孩子在家的”。桥棚村村支书一边嘱咐同事,一边急切地关注着库容情况、疏通泄洪道,即使下着大雨也顾不上打伞,得到同事们反馈说村民们得到了妥善安置,他悬着的心才放下一半。

面对灾情,乐园乡干部群众念小家更顾大家,干群携手抗洪,共度难关。

湖口县均桥镇 防汛复产同步抓

湖口讯(李梦薇)近日,湖口县均桥镇党委、政府抢抓时机,积极引导群众开展生产自救,尽快恢复正常生产生活秩序,将损失降至最低。

该镇全面排查全镇所有受灾区域,迅速开展群众转移,目前共转移群众530户1822人,其中集中安置点2户4人。全力保障全镇2个安置点的物资供应,满足群众生活需要,坚持开展安置点日常消杀工作,确保灾后无疫情。做好受灾群众实时统计,确保安置工作不丢一户、不漏一人。

汛情致使农作物受灾面积高达3万亩,绝收面积超过1万亩。为有效减少群众损失,镇农技站联合技术人员引导灾民进行生产自救,积极做好被毁田地的复垦工作,目前已向上级部门申请筹备种子18000斤,抢救早稻1320亩。及时上报企业受灾损失,积极对接有关部门申请项目资金,帮助企业尽快恢复产能,目前,辖区内大部分企业均已恢复正常生产。

受洪水影响,该镇辖区内多处道路损毁,为保障群众正常出行,镇交通办协同各村积极联系工程机械,加快修复损毁道路,加强与供电、供水部门沟通协调,确保水电供应畅通,对道路积水过深地区利用船只运送生活物资,解决群众基本生活需要,全力为受灾群众恢复生产提供保障。

武宁县新宁镇 加速推进为农民办不动产权证

武宁讯(谈鹏程)近日,武宁县新宁镇斜滩村139位村民领到了全镇首批农村宅基地和集体建设用地房地一体不动产权证书。“感谢党委政府给我们老百姓办了一件大事,实事,让咱农民的合法权益有了保障,心里更踏实,居住更安心了。”村民邓建松激动地说。

随着新宁镇首批房地一体不动产权证书的发放,预示着农村宅基地有了“身份证”,这一“身份证”既能明晰农村宅基地、集体建设用地及其地上房屋所有权的不动产权益,同时又进一步盘活了农村土地资源,有效提升村民的合法权益。

为积极加速推进农村宅基地和集体建设用地房地一体不动产权证工作,新宁镇精心组织,成立专项工作领导小组,采取分片责任制,即将全镇分成3大片,安排三个党政领导分别调度3大片的日常工作,驻村领导干部、村两委负责具体事项,层层压实,落实分工。

为早日让农民拿到不动产权证,新宁镇干部经常加班加点,全力加速推动新宁镇村民的不动产权证登记发证工作,实现“应登尽登、应领尽领”的初始工作目标。

柴桑区城子镇 群众自发组织慰问抗洪一线官兵



7月16日,驰援柴桑区城子镇防汛一线的第71集团军某部组织130余名官兵对龙江湖村大塘口子堤进行加高加固,官兵们铲沙袋扛肩,挥汗如雨,全力以赴抢抓于堤。当地百姓纷纷自发组织前来慰问,为子弟兵煮好了茶叶蛋、绿豆汤,备好了西瓜、红糖烧饼,表达自己深深地敬意。“感谢你们的到来,为保卫我们的家园,辛苦啦!”一名大娘说道。

军队爱人民,人民爱军队。村民得知一名战士当天过生日,号召现场群众集体唱生日歌为子弟兵庆生,群众浓浓的拥军热情,极大地鼓舞了部队官兵,他们以唱军歌的方式表示感谢,正如他们唱的那样“当祖国召唤的时候,挺起胸膛站排头,我就是董存瑞,我就是黄继光,奋勇正当突击队……为祖国去战斗”。

(蔡丽 杨风胜 摄)

瑞昌市赛湖农场 “两手抓”确保打赢防汛救灾攻坚战

瑞昌讯(杜炳胜)7月初以来,由于连降暴雨和长江洪水顶托,瑞昌市安定湖、长河水位急速上涨,已超过警戒水位。赛湖农场纪委坚决贯彻落实上级的决策部署,坚决扛起防汛救灾政治责任,一手抓好严肃战时防汛纪律,推动各项防汛措施落实,一手抓好廉政学习教育,进一步强化党员干部的担当尽责意识和廉洁自律意识。

抓防汛纪律。制订防汛工作督查方案,《方案》明确了工作目标、督查内容、纪律要求、追责问责等内容,做到目标明确、纪律严明、责任到人;切实开展执纪督导检查,就防汛人员到岗到位、巡堤查险、应急处置、物资准备等情况,开展每天至少一次的执纪督导检查,对“不作为、慢作为、假作为、乱作为”、违反防汛救灾纪律等行为,予以严肃

濂溪区虞家河乡 贫困户主动请战上防汛一线

濂溪区讯(毛和平 朱龙仁)连日来,受持续强降雨影响,长江九江段水位持续上涨,濂溪区虞家河乡多处房屋被淹、人员被困、交通受阻,人民群众生命财产安全受到威胁,严峻的防汛形势牵动着每一个人的心,东光村贫困户柯朝焕就是其中的代表。

“张书记,我没有读过什么书,不懂什么大道理,但是我知道做人不能忘本。在我困难时,是党和政府帮助了我,我也想为家乡做点事,请允许我加入乡防汛抗洪队伍。”他找到村扶贫第一书记张成慧,主动请缨为乡防汛出力。得到同意后,柯朝焕从家中自

带雨衣、雨靴,战斗在防汛前沿,协助村干部疏散群众、巡查防守、清理河道杂物……

在他的带动下,村贫困户冯邦化、涂敦明、涂天保也主动加入了防汛队伍。不论早晚,总能在巡堤查险值班人员中看到他们忙碌的身影,尽管他们当中大多数人是因病、因残等家庭原因致贫,但从未有过抱怨,仍然自发地跟大家一起走在防汛一线,以自己的方式为防汛工作奉献一份力量。曾经的“被关怀者”成为“关怀者”,在防汛一线中展现出了满满的正能量。